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科目名称： 材料力学  

科目代码：   806      

 

 

考生注意事项 
 

1、答题前，考生必须在答题纸指定位置上填写考生姓名、报考 

单位和考生编号。 

2、所有答案必须写在答题纸上，写在其他地方无效。 

3、填（书）写必须使用 0.5mm 黑色签字笔。 

4、考试结束，将答题纸和试题一并装入试卷袋中交回。 

5、本试题满分 150 分，考试时间 3 小时。 
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一、选择题：（本大题共 3小题，每小题 4分，共 12分） 

1. 低碳钢拉伸实验是材料力学中最典型的力学性能实验。在拉伸过程中，开始出现塑性变

形是在哪一个阶段？（   ） 

A、弹性阶段      B、屈服阶段       C、强化阶段      D、局部变形阶段 

2. 如图 1所示的铸铁制悬臂梁受集中力 F的作用，其合理的截面形状为（    ） 

         

3. 强度理论是推测强度失效原因的一些假说，材料力学中常用的强度理论主要有四种，其

中， 认为“最大切应力是引起屈服的主要因素”对应的强度理论是（  ） 

A、 第一强度理论    B、第二强度理论   C、第三强度理论     D、第四强度理论 

二、填空题（本大题共 4小题，每小题 3分，共 12分） 

1. 材料力学的基本假设是：       ,       ,         。 

2. 如图 2所示杆件的抗拉刚度为 NEA k108 3 ，杆件总 

拉力 NFFF 50k21  ,若杆件总伸长为杆件总长度的 

千分之五，则载荷 F1和 F2之比为：        

3. 图 3 示变截面梁，用积分法求挠曲线方程时， 

应分________段，有_____个积分常数。 

4. 平面弯曲时，梁的中性轴是梁的    和     的交线。 

三、简答题：（本大题共 1小题，每题 6分，共 6分） 

1. 请简述杆件的组合变形问题的具体步骤是什么？ 

 

四、作图题（本大题共 2小题，每题 10分，共 20分） 

1. 绘制扭矩图。                             2. 作出下图示梁的剪力图和弯矩图。  
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图 2：填空题第二题 

图 3：填空题第三题 

图 1：选择题第二题 
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五、计算题（本大题共 5小题，每题 20分，共 100 分） 

1. 如图 4所示，平行杆系中的杆 1、杆 2、杆 3悬吊着刚性横

梁 AB 如图所示，刚性梁的左端与墙壁铰接。在横梁上作用有

荷载 G。设杆 1、2、3 的截面积、长度、弹性模量均相同，分

别为 A、l、E。试求三根杆的轴力 N1、N2、N3。 

 

2. 试求图5所示T形截面铸铁梁的最大拉应力和最大压应力。 

 

 

 

 

 

 

3. 已知平面应力状态如图 6所示（单位为 MPa），试用解析法求 

(1).主应力及主平面，并画出正应力单元体。 

(2).面内最大剪应力。 

 

 

 

4. 如图 7，已知梁的抗弯刚度为 EI，试用积分法求 

均布载荷 q作用下简支梁最大挠度和最大转角。 

 

 

 

5. 如图 8，左轮沿切线作用水平向前 F1=6kN， 

右轮沿切线作用铅垂向上 F2，a=0.4m，D1=0.4m，

D2=0.6m，轴的材料许用应力[σ]=100MPa。试按第

三强度理论设计合理的 d。 
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图 4：计算题第一题 

图 5：计算题第二题 

图 6：计算题第三题 

图 7：计算题第四题 

图 8：计算题第五题 
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